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РОЛЬ СЮЖЕТНО-РОЛЬОВОЇ ГРИ У ВИХОВАННІ ДРУЖНІХ 

ВІДНОСИН МІЖ СТАРШИМИ ДОШКІЛЬНИКАМИ 

Реформування системи дошкільної освіти в Україні стимулює до створення 

нових засобіd, методів та технологій виховання, що будуть сприяти розвитку 

моральних цінностей у дітей дошкільного віку. Сюжетно-рольова гра є важливим 

засобом у вихованні дружніх відносин між старшими дошкільниками. 

Проблематикою дослідження використання сюжетно-рольової гри у 

освітньому процесі закладів дошкільної освіти займалися наступні вчені: 

І. Д. Бех, К. С. Виготський, Л. Б. Баряева, С. Ю. Конопляста, І. О. Луценко, 

С. А. Миронова, Т. І. Поніманська, К. Й. Щербакова та інші. 

Сюжетно-рольова гра є динамічним явищем і її розвиток в основному 

виявляється у появі нових сюжетів, втіленнях у візуалізація їх в тих чи інших 

подій. В іграх дітей дошкільного віку вони надзвичайно різноманітні, 

відображаючи специфічні умови їхнього життя (сімейне, соціальне, географічне). 

Саме організація нових сюжетів допомагає дітям найти однодумця у створені 

також сюжету, що сприяє започаткуванню дружби між ними та пошуку 

подальших спільних інтересів. 

У іграх виникають природні потреби дітей у спілкуванні з однолітками, але 

часто виникають ситуації коли діти соромляться чи бояться іти на контакт та не 

можуть координувати свої дії з однолітками. Тоді  у неї відбувається внутрішня 

боротьба між бажанням, щоб вибрати кращу роль у грі чи іграшку та взаємодією 

чи товаришуванням з однолітками. Щоб залишитись у грі дитині потрібно йти на 

поступки, якщо дитина здатна поступатися на користь інших, це свідчить про те, 

що дружба позитивно впливає на її характер, поведінку та вчинки. 

Чим активніші та незалежні партнери, тим швидше з’явиться гра, чим 

більше вони проявлятимуть креативність, тим багатше зміст та обладнання гри, 

чим глибші знання, уява дітей та глибші знання, тим яскравіше у грі будуть 

відображатись відносини між персонажами 

Формування ігрового колективу залежить також і від змісту гри, багатства 

ідей і самого процесу створення команди, в свою чергу впливає на розвиток  у грі 

творчості та креативності. Вміння педагога організувати гру, домовитися з 

дітьми, розподіли ролі для того, щоб вийшла цікава гра. Навіть із хорошими 

знаннями, багатими враженнями про те, що зображується, задум не втілюється, 

якщо у дітей не сформовані моральні якості, що необхідні для конкретної творчої 
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гри. Організація дитячого колективу у сюжетно-рольовій грі – це і передумова 

успіху роботи, й один з її результатів. 

Потрібно збагачувати тематику ігор дошкільників та розширювати коло 

інтересів, сприяє цьому організація спостережень,  з яких вони можуть дізнатись 

про працю дорослих та відносини між ними. Тому слід привертати увагу дітей не 

лише до трудової діяльності дорослих а і до їх взаємин. Наприклад повівши дітей 

на екскурсію до пожежної частини слід звернути увагу дітей на те як дружню і 

злагоджено там працюють МЧСники.  Щоб привернути увагу до цього педагог 

має наголосити, що завтра вони зіграють у гру «Пожежники» і будуть «рятувати 

місто від пожежі», тому потрібно уважно подивіться як злагоджено та 

організовано працюють пожежники: вони допомагають одне одному, не 

заважають, кожен має свою певну задачу  і її виконує.  

Подібна організація спостереження не лише збагатить уявлення дітей про 

працю, а й впливатиме на їх емоційну сферу, викликає бажання наслідувати 

дорослих та ставить перед ними задачу дотримання правил під час гри, 

щоденного спілкування з однолітками.  

Також зауважимо, що потрібно слідкувати, щоб діти  в грі наслідували лише 

позитивні ситуації із життя дорослих. Адже відомо у діти нажаль можуть стати у 

житті свідками прояву негативних емоцій та насилля, діти не лише це засвоюють 

а й можуть показати поведінку на інших. Тому педагог обов’язково має 

слідкувати за грою дітей та у разі виникнення такої ситуації повинен не просто 

зробити зауваження, а і включитись в гру та спрямувати її в правильне русло.  

Ігрова діяльність старших дошкільників виступає на новий етап якісного 

розвитку. Їх сюжетно-рольова гра спрямована не лише на саму дію, а і на те, щоб 

показати певне ставлення до партнера на основі зіграної ролі.  Основним змістом 

дитячої гри стають стосунки між людьми та виконання правил, що впливають на 

конкретні ролі. Правила гри для них є важливим засобом регулювання відносин.  

Отже, формування взаємин між дітьми старшого дошкільного віку значною 

мірою залежить від рівня розвитку їхньої ігрової діяльності. Саме на основі 

сюжетно-рольових ігор у них виникають перші моральні уявлення про норми, 

правила спілкування та взаємини з оточуючими людьми, з’являються перші 

прояви симпатії.  У грі формуються та розкриваються перші соціальні цінності 

майбутньої особистості та члена суспільства.  
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ДО ПРОБЛЕМИ  

РОЗВИТКУ ПАМ’ЯТІ У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Повноцінний розвиток особистості дитини дошкільного віку значною мірою 

залежить від її пам’яті. 

Проблема розвитку пам’яті дітей дошкільного віку розкривається в роботах 

таких відомих психологів і педагогів, таких як І.Д. Бех, П.П. Блонський, 

Л.М. Житникова, П.І. Зінченко, О.Л. Кононко, Б.Г. Мещеряков,  А.А. Смирнов  

та інших.  

Основною характеристикою пам’яті дошкільнят є переважання 

мимовільних форм запам’ятовування. Легко запам’ятовується те, що яскраво, 

ново і цікаво для дитини, то, що викликає у нього емоційну реакцію. 

У дітей дошкільного віку активно розвивається мова, накопичується 

словниковий запас, все це сприяє поліпшенню запам’ятовування словесного 

матеріалу. Дошкільнята з легкістю запам’ятовують діалоги з мультфільмів, пісні 

вірші. Діти вже здатні помітити, якщо дорослий припускається помилки при 

розповіданні їх улюбленої казки. 

Потреба запам’ятати матеріал у дітей дошкільного віку може виникати в 

процесі ігор, при виконанні побутових доручень, на заняттях в закладі 

дошкільної освіти. У дітей часто відзначається здатність точно запам’ятовувати 

в пам’яті цілі ситуації, а потім в деталях відтворювати ці спогади.  

Сучасні дослідження психологів засвідчують необхідність використання 

інноваційних технологій, адже діти живуть у інформаційному суспільстві і 

традиційні підходи не можуть конкурувати з інформаційно-комунікаційними 

технологіями. Щоб віднадити сучасних дошкільників від екранів комп’ютерів 

слід використовувати широкий арсенал різноманітних засобів навчання. 

Г. Доман розробив цікаву педагогічну концепцію, яка спрямована на ранній 

розвиток дітей.  Методика Домана заснована на вправах, за допомогою яких, як 

вважав знаменитий нейрофізіолог, можна виховати дійсно всебічно розвинену 

особистість, навіть генія. Вчений підібрав серію фізичних вправ та 
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